

» АКАДЕМИЯ

Откровенные разговоры со Спаллетти

Главный тренер «Зенита» встретился со специалистами детско-юношеской академии петербургского клуба.

АЛЕКСАНДР ЯКОБСОН

Слово тренера

В апреле с тренерами академии «Зенита» встречался итальянский специалист по физической подготовке Альберто Бартали. Тем занятием все остались довольны, и вместо запланированных двух часов оно продлилось почти четыре.

— Уже больше года работаем в Санкт-Петербурге, но пока встретиться с вами не получалось, — сказал тогда Лучано Спаллетти. — Надеюсь, теперь мы будем видеться чаще. Я всегда готов. Уверен, что и вам наше общение принесет пользу, и я сам благодаря ему мог бы что-нибудь поправить в игре «Зенита».

Наставник главной команды свое слово сдержал и провел занятие для тренеров академии.

— Когда обратились к Лучано с просьбой провести такое занятие для наших специалистов, то он сразу положительно на это отреагировал. Изначально планировали говорить в формате «вопрос — ответ» и хотели вести речь только о футболе, без каких-либо других моментов. Но в итоге тренер помимо этого еще и поделился своим жизненным опытом и интересными случаями из биографии, — рассказал директор академии «Зенита» Хенк ван Стее. — При этом

за полтора часа Лучано Спаллетти рассказал о том, как нужно правильно строить тактическую систему, которую он прививает футболистам основного состава. Одним словом, наши тренеры достаточно хорошо узнали философию итальянского специалиста.

— Она не расходится с вашим голландским подходом?

— Нет, Лучано признал, что он такой тренер, команды которого должны много забивать и показывать зрелищный футбол. У меня, как у голландца, точно такое же представление о футболе: коллектив должен вести игру, быть первым номером на поле и быть ориентированным на атаку.

— Можете сказать, когда состоится следующая подобная встреча?

— Сейчас сложно загадывать, ведь у основной команды очень плотный график. Надеюсь, что к концу ноября такая возможность появится.

От теории к практике

Надо сказать, что занятие действительно принесло пользу. Буквально сразу же некоторые из тренеров смогли воплотить полученные во время его советы в реальность.

— Лучано Спаллетти провел встречу в неформальной обстановке и описывал нам свои идеи с открытым сердцем, — признал тренер коллектива U-18 и бывший полузащитник «Зенита» Александр Горшков. — Он рассказывал о своей жизни, о тренерской карьере. И все это в откровенном ключе, с яркими и наглядными примерами. Говорил о многих нюансах создания правильной атмосферы в коллективе. Вторая часть нашего общения была посвящена вопросам тактики. Лучано открыто и без всяких секретов объяснял свою философию и видение футбола. Никто, конечно, такого не ожидал. Не каждый тренер о таких вещах стал бы рассказывать. К сожалению, из-за того, что в день встречи проходил тур чемпио-



Заинтересованный диалог: Лучано Спаллетти...



...и тренеры академии «Зенита»

ната города, мы не смогли пообщаться дольше.

— Встреча получилась познавательной и открытой. Такое впечатление, что Спаллетти просто пришел в круг своих друзей, — продолжает тему специалист академии по работе с нападающими экс-форвард «Зенита» и сборной России Дмитрий Радченко. — Все были раскованы и настроены на позитивное общение. Главный тренер первой команды детально рассматривал многие важные вопросы. По моей части, например, он подсказал, как правильно должен открываться нападающий в свободные зоны. Кстати говоря, это занятие принесло совершенно конкретную пользу. Через несколько дней после

встречи наша команда 1995 года рождения встречалась с «Локомотивом» в рамках чемпионата города. Так вот три мяча забил нападающий, который уже давно не отмечался голами. И произошло это как раз благодаря некоторым изменениям, которые произвел тренерский штаб нашего коллектива после общения с итальянским наставником.

— Мне все очень понравилось. Здорово, что сеньор Спаллетти нашел время для общения с нами, — говорит тренер команды U-13 Иван Шабаров. — Обычно тренер рассказывает о своих идеях только в положительном ключе, но Лучано показывал не только плюсы своих наработок, но и какие-то их недостатки. Все жда-

ли какой-то общей информации, но в итоге мы разбирали многие важные нюансы. Конечно, вопросы к Спаллетти были у всех нас, но он настолько интересные вещи рассказывал, что никто и не подумал перебивать. Обидно только то, что пришлось завершить встречу из-за того, что многим нужно было ехать на игры чемпионата города. С другой стороны, многие советы главного тренера можно было применить буквально сразу же. Так что курс теории прошли и сразу же отправились применять полученные знания на практике (улыбается). Лучано дал нам определенный ориентир для развития, простым, понятным языком описав, как нужно общаться не только с футболистами, но и с людьми, которые делают рутинную и не слишком заметную со стороны работу в клубе. Считаю, что клуб таким мероприятием сделал огромный шаг вперед. Ведь, чего скрывать, между основной командой, «молодежкой» и академией пока есть определенный разрыв. Конечно, ездить смотреть зарубежные методики — очень полезно, но нам-то хочется еще и видеть, как нужно готовить игроков именно для «Зенита». При Дике Адвокате нас как-то пустили просто посмотреть тренировку — и только. В данном же случае было ощущение, что нам доверили секреты основного состава. Мы почувствовали себя частью большого клуба, и это — непередаваемые ощущения!

ВНЕШНЯЯ РЕКЛАМА / ФК «ЗЕНИТ»

ЛЕТОПИСЬ «ЗЕНИТА»

» даты и люди

> 27 сентября

Дик Адвокат (1947)

Почетный гражданин Санкт-Петербурга родился в Гааге и первые пять лет игровой карьеры выступал за местную команду. Потом в его биографии были «Рода», «Венло», «Спарта», «Утрехт», а один из сезонов Адвокат провел в США — в клубе из Чикаго. Жесткий, неуступчивый полузащитник с крепким профессионалом, но звездой никогда не считался. Слава пришла к нему на тренерском поприще. В 1984-м легендарный Ринус Михелс вывел Дика в качестве своего ассистента в национальной сборной. «Генерал» почти четыре года воспитывал будущего преемника, но незадолго до финального турнира чемпионата Европы отпустил его на «вольные хлеба». Следующие четыре сезона Адвокат возглавлял «Хаарлем» и «Дордрехт», а потом Михелс вспомнил о талантливом ученике и снова пригласил в сборную Голландии. Через год он стал в национальной команде главным и готовил «оранжевых» к чемпионату мира. Затем возглавлял ПСВ «Эйндховен», «Глазго Рейнджерс», но в 2002-м вернулся в сборную. Вторая попытка оказалась более удачной — его подопечные стали призерами Евро-2004. В июле 2006-го Адвокат возглавил «Зенит» и в течение двух лет сделал сине-бело-голубых чемпионами страны, обладателями Кубка и Суперкубка УЕФА. Под его руководством наша команда провела 138 официальных матчей. В отставку Маленкий Генерал ушел в августе 2009-го, а через год он стал главным тренером сборной России.

> 28 сентября

Сергей Колотовкин (1965)

Резкого и быстрого крайнего защитника ленинградские селекционеры присмотрели в Магнитогорске. Сергей перебрался в наш город и учился в школе при спортивном интернате. Колотовкина пригласили в юношескую сборную СССР, в составе которой он стал серебряным призером чемпионата Европы и участвовал в чемпионате мира. Однако пробиться в основу «Зенита» ему не удалось, лишь в 1985-м он сыграл в двух заключительных матчах чемпионата. В 1987-м защитник молодежной сборной перебрался в ЦСКА, за который выступал восемь лет: стал чемпионом и обладателем Кубка СССР, провел две встречи за национальную команду. Затем год играл в Израиле, а вернувшись, защищал цвета московского «Динамо», «Тюмени» и «Ростова». После окончания карьеры (2002) пробовал работать тренером, но выше второго дивизиона не поднялся.

Александр Анюков (1982)

Начинал играть нападающим и впервые обратил на себя внимание в финальных турнирах Детской футбольной лиги, став ее победителем в составе команды «Самарец». В 2000-м Александра пригласили в «Крылья Советов». Однако после удачного дебюта Анюков три года появлялся в основном составе от случая к случаю. Лишь летом 2003-го он закрепился на правом фланге обороны, а уже через год Александра пригласили в национальную сборную (60 матчей, 1 гол). В июле 2005-го Анюков подписал контракт с «Зенитом», а с июня 2009-го является капитаном нашей команды. За шесть лет в стане сине-бело-голубых он стал обладателем семи трофеев, сыграл 239 официальных матчей, забил 11 голов. Александр семь сезонов подряд входит в список 33-х лучших футболистов страны, а в 2008-м ему присвоено звание «Заслуженный мастер спорта».

> 30 сентября

Николай Кришук (1958)

Воспитанник областного футбола (Сланцы) попал в дубль «Зенита» в 18 лет и вскоре дебютировал в основном составе. В 1978-м молодой защитник не только закрепился в главной команде, но по итогам сезона был включен в символическую сборную лучших новичков высшей лиги. Однако затем стал все чаще проигрывать борьбу за место на поле и летом 1979-го был отправлен в ленинградское «Динамо». За «Зенит» (1977–1979) провел 26 официальных матчей, забил 1 гол. В последующие годы играл в клубах Челябинска, Хабаровска, Перми и Кургана. Сейчас работает тренером в детской футбольной школе «Амкар».

> 1 октября

Владимир Николаев (1955)

Уроженец Баку после окончания школы не привлек внимания тренеров «Нефтичи» и пробивался в высшую лигу через низшие дивизионы. Голкипер выступал за команды Казахстана, отметился в грозненском «Тереке». Лишь в 1980-м ему предложили вернуться в родной город. Владимир провел неплохой сезон, сыграв во всех встречах. В начале 1981-го в «Зените» срочно искали опытного вратаря, и выбор пал на Николаева. Он хорошо начал чемпионат, получил в нескольких матчах приз лучшего футболиста, но в конце лета здорово прибавил Бирюков и вытеснил конкурента на скамейку. За сине-бело-голубых этот голкипер сыграл 33 официальных матча (1981–1982). Затем выступал за «Пахтакор» и «Нефтичи», но первым номером уже не был, а завершил карьеру в тульском «Арсенале».

> 2 октября

Константин Лепехин (1975)

Этот футболист, выступавший за юношескую и молодежную сборные России, несколько лет был на карандаше у селекционеров всех ведущих клубов страны. Однако Константин не спешил менять родной Майкоп на другой город. Выбор Лепехина разочаровал москвичей: в июле 1996-го он подписал контракт с «Зенитом». В первом же матче опорный хавбек забил решающий гол в ворота «Спартака». Со временем Константин перекалибрировался в центрального защитника. Выступая за сине-бело-голубых (1996–2002), сыграл в 156 официальных матчах, забил 10 голов, стал обладателем Кубка России и призером чемпионата. Дальнейшему продолжению карьеры помешала травма колена. Лепехин пытался через боль играть за петербургское «Динамо» и «Кубань», но в 2004-м пришлось вешать бутсы на гвоздь. Сейчас работает тренером майкопской «Дружбы».

ГАЗПРОМБАНК

ОТКРОЙТЕ КАРТУ БУДУЩИХ ПОБЕД!

С каждой операции оплаты международной банковской картой «Газпромбанк – ФК «Зенит» MasterCard® осуществляются благотворительные отчисления на подготовку одаренных юных футболистов. При этом благотворительная функция карты не влияет на затраты ее держателя. Станьте держателем карты «Газпромбанк – ФК «Зенит» MasterCard и поддержите развитие детского футбола!

По вопросам оформления карты обращайтесь в дополнительные офисы Газпромбанка или по телефону:
в г. Санкт-Петербурге: +7 (812) 380-39-85;
в г. Москве: +7 (495) 980-41-41, +7 (495) 913-79-99;
8-800-100-00-89 (звонок бесплатный на территории РФ).

www.gazprombank.ru
ГПБ (ОАО). Генеральная лицензия ЦБ РФ № 354. Реклама.

■ КСТАТИ

Чемпионы – досрочно!

» Две команды академии «Зенита» досрочно выиграли чемпионат Санкт-Петербурга по футболу. Первым право на получение золотых медалей городского первенства оформил коллектив U-14 под руководством Дмитрия Полякова и Константина Линева. Это произошло в матче против «Локомотива», который сине-бело-голубые выиграли со счетом 2:0. Дублем — победой в Кубке города и в чемпионате Санкт-Петербурга — отметились подопечные Анвера Конева и Дмитрия Давыдова из коллектива U-17. Они оформили чемпионство в матче против «Коломоя», одержав победу на чужом поле — 3:1.

Золото и серебро «Балтийской осени» у академиков

» Коллективы U-9 и U-10 академии «Зенита» приняли участие в Международном турнире «Балтийская осень» и завоевали, соответственно, золотые и серебряные медали соревнований.

Игрока команды академии 2002 года рождения Дениса Абельяева признали лучшим голкипером турнира, а его партнер по команде Даниил Маслов стал лучшим бомбардиром «Балтийской осени» — на его счету 5 мячей в пяти матчах. Самым полезным игроком коллектива U-9 стал Даниил Шамкин. Даниила Кузнецова из «Зенита» U-10 организаторы турнира признали лучшим полузащитником, еще один десятилетний зенитовец, Даниил Ильин, стал лучшим нападающим. Самый полезный игрок команды — Демид Черемисин.

ГАЗФОНД

НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ВЫСШИХ ДОСТИЖЕНИЙ

На правах рекламы. Лицензия № 274/Р от 21 мая 2004 г.